



202088 – 他因为妻子患有精神病而离婚了，他仍然对她一往情深，希望获得忠告

السؤال

我的前妻患有抑郁狂躁型忧郁症，我们现在分开了，我不打算与她复婚；我非常爱她，我的心也渴望她，但我的理智拒绝这样做。长痛不如短痛，我宁愿遭受分离的痛苦，也不愿回到她的身边，现在我也快要发疯了。现世就是如此，不会让你事事顺心 and 一切如意，一切都是真主的前定，赞颂真主。我需要慰藉，完全相信自己必须要离开她，但是她一直给我打电话，我有时候接她的电话，她就对我破口大骂和谩骂。

الإجابة المفصلة

:

一切赞颂，全归真主。

真主在宇宙中的常道就是现世充满了灾难和不幸、疾病和离别、疲惫和劳苦，这一切都是对仆人的考验，他们是忍耐和感恩呢？或者是忘恩负义？让仆人的灵魂渴望后世和乐园，以及真主的一切恩典吧！人们在那里不会受苦和受累，不会受罪和遭难，没有忧愁和悲伤，没有死亡和疾病，也没有离别之苦；亲爱的先生，你将会发现真主在宇宙中的常道是不会变更的！！

你所说的话里就有答案，能够治愈你的心病，你俩的关系已经结束了，你俩已经分手和离婚了，而且你也不打算复婚，她患有精神病，不可能再建立健全的婚姻关系，显而易见的是你已经尝试过了，而且你失败了，还能怎么办呢？为何总是抓住已经割断的绳子不放呢？为何一直要生活在幻想和不可能的阴影下呢？

你对这些问题的回答是明确的，我们祝贺你的明智之举，“我的心也渴望她，但我的理智拒绝这样做。”所有的故事和解决方案都在这里：心偏向之，理智挺身而出，阻止心灵失足。

剩下的问题就是在你的内心中加强理智的声音，使你忘记这一切，它可能需要一段时间，但它最终肯定会到来，这取决于你的力量、你的决心和毅力，以及你确信真主会给你更好地补偿，弥补你所遭遇的折磨，相信真主一定会赐予你丰厚的报酬。



伊本·甘伊姆（愿主怜悯之）说：“痴情人如果因为命运或者教法的缘故而无法与恋人互诉衷情，这就形成无法治愈的心病，治疗方法就是在内心中对此产生绝望，当内心对一件事情绝望了，它就会平静的释怀，再也不会回首张望。

如果在绝望的情况下依然一往情深，那么他的性格已经严重偏斜了，应该转移到另一种治疗，治疗他的理智，让他知道心灵牵挂无法获得的东西就是一种疯狂，犹如有人酷爱阳光，他的灵魂渴望登上太阳，在太阳的轨道里跟它一起运转，这一类人被智者列入疯子的行列。”《归途粮秣》（4 / 251）。

你还很年轻，而且风华正茂，你在资料中说现年34岁，不公平、不合理、也不明智的做法就是虚度岁月，懊悔过去的事情或者不可能复返的事情；你应该寻找适合你的另外的妻子，重新开辟生活之路，生活的车轮不会因为一次离别和失败而停止，天涯何处无芳草。

你应该做“祈善拜”，并寻找一个清廉的妻子，彻底断绝你与前妻的关系，现在她对你不再是合法的，你俩已经离婚了，再也不能保持联系，哪怕打电话也不行；如果你可以改变你的电话号码，马上换掉电话号码，彻底断绝与她的联系，以免打扰你的生活。

亲爱的先生，你必须要知道，遗忘是需要一定时间的，正如我们所说，那取决于你的力量和坚强，你应该祈求拨转心灵的真主，使你完全摆脱心灵中残留的那一份感情，祈求真主为你遭遇的不幸给予报酬，并使你获得更好的补偿。

我们祈求真主使你心情愉快，前途光明，找到一个清廉的妻子，弥补你失去的一切，愿真主赐予你忍耐者的报酬。

真主至知！